

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izdanih tedaj in pravnika, ter vsaj po pošti prejemanih za avstro-ogrsko deželo za vsako leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 80 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsako leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 80 h, za jeden mesec 1 K 80 h. Za pošiljanje na dom računa se za vsako leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vplačane naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se levo od trackovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnništvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Klerikalni shodi.

Iz Bršlina pri Novem mestu, 25. avgusta.

V naši vasi so Šušterjanci napravili neki katoliški shodek, in sicer na sv. Jerneja dan. Par tednov prej pa je bil tak shod v »Katoliškem domu« v Novem mestu. O obeh shodih smo šele zadnji dan izvedeli, o shodu v »Katoliškem domu« pa šele tedaj, ko so se zborovalci razšli. Ta shod je bil sklican po § 2. društvenih postav; dr. Krek je pridigoval na njem in Dular, naš poslanec, je citiral nekaj po drugem napravljene in naučenega govora. Zborovalcev je bilo na tem shodu v hiši katoliških rokodelcev tako malo, da ni bilo vredno poročati.

Včerajšnji shod v Bršlinu v krčmi župana Prečenskega Čefidelnja, je bil boljše obiskan. Z meščani vred, ki so iz radovednosti šli gledat v katoliški tabor, je bilo kacihih 300 ljudi. Čefidel je imel papeževu zastavo na svoji stehi in pred hišo napis »Vse za vero, dom, cesarja«. Ta napis pred Čefidelno hišo je marsikatero smešno provzročil. Čefidel je imel namreč svoj čas dosti z dacarji opraviti, pa ker si je obetal obilnega drobiža v krčmi, je dal ta napis na slavolok. Prišli so iz Ljubljane govorniki, in sicer dr. Brejc, najbolj simpatičen človek na Kranjskem, potem dr. Lampe, Smolnikar, stolni vikar in naš Viljem iz Krškega, kateri se je popolnoma gluhega napravil, če ga je prijatelj iz prejšnjih časov vprašal, zakaj je prišel. Naš poslanec Dular je tudi prišel in je imel ta dan zlato verižico na žepni uri. Podpredsednik »Katoliškega političnega društva« za naš okraj, Davorin Frančič, klobučar v Novem mestu, je otvoril zborovanje s prav krepkimi besedami na »svetega« papeža.

Potem je nastopil naš poslanec Dular. Povedal je volilecem in nevolilecem, da je s tintnikom svoj deviški govor imel v deželnem zboru, in da ga je strah obhajal, ko je prišlo do tega, da se bo treba stepsti, ker bal se je močnih rok, ki so bile v deželnem zboru videti pri liberalcih. Rekel je, da so bili v manjšini in ker so videli, da nič ne opravijo, so začeli ropo-

tati in potem je bil deželni zbor zaključen. Nekateri duhovniki so ploskali in vabili kmete, da bi tudi ploskali, ti pa te moderne telovadbe še niso vajeni in se niso dali pripraviti do tega, imajo tudi trudne roke in so zadovoljni, če si iste spočijejo.

Dr. Brejc se je lovil le okoli dr. Tavčarja, ki se je tedaj na Visokem v krogu svoje družine dobro zabaval. Jezil se je, da je napravil v Poljanski dolini shod. Zopet tisto ploskanje kaplanov in treh župnikov, in sicer župnika iz Prečne, Ajdovice in Valtevasi, drugi niso hoteli priti.

Kot tretji govornik nastopil je Smolnikar. Ta je vzel naše liberalce kot predmet razmišljanja. Seveda je bil stari tema ta, da hočejo liberalci kmetom vero vzeti v prečistost device Marije in Kristusa in spodbujal analfabete kmete, naj si kupijo knjigo »liberalizem«. Med njegovim govorom je eden kmetov poslušalcev zdhnil: »Kaj bo z njihovimi dušami!«

Nastopil je potem dr. Lampe. Govoril je o nekem sprjemenem duhovniku, najbrže o tisti svinji, ki se tudi moških loti. Pravil je, da strašno pije, tudi šmir, če le teče. Povedal je, da je veliko v Ljubljani po krčmah zapil in da je on moral plačati in da mu je slednjč svetoval, ker se ne da poboljšati od pijančevanja in grdega življenja, naj gre v kak kloster; »duhovnik, ki je za nič, mora v oštarijo ali pa v kloster.« — To ni ugajalo kmetom, ki imajo radi frančiškane in kateri že zdaj par let niso imeli v svoji sredi takega, ki bi ga mogli na tihem poslati kam, da angelj svete Hermandade ne pride po njega, ali kateri bi s kako Lizo vizite ali glasovir igral. Ta duhoviti dr. Lampe je svoj govor tudi drastično z veliko mimiko spremljal in ne vem, ali je bil »der dumme August« ali pa kak drug klovn, ali ker je frančiškane tako ponižal, z vso svojo mimiko ni napravil pravega utisa.

Kot zadnji govornik je nastopil naš Viljem Pfeifer. Naš Viljem se je spomnil, da ima nekaj vinogradov in izvjal iz tega, da čustvuje s kmetom, če kmeta nesreča zadene, zadene tudi njega in je obljubil,

da bo vse svoje moči zastavil v pomoč kmeta. Mej njegovim govorom je kmete popadel neki spanec, da so začeli odhajati, ker se ni nič ališalo, godba je začela igrati in Pfeifer je moral v sredi govora nehati in Frančič je zaključil velevažni shod.

Opomnimo, da je bršlinski kamnosek Kokalj bil nastavljen od aranžerjev, da je mej govori upil besedo »sramota«. To besedo je pa ta ubogi stamear včasih tako rabil, da je več klerikalni stranki veljala kakor pa liberalni. Na shodu ni bilo drugih župnikov kakor prej navedeni, prečistiti g. Šoklje tudi niso počastili shoda in milostljivi g. prošt dr. Elbert tudi ne. Kmetje so se kmalu razšli, le malo jih je ostalo pri Čefideljnu, ki ta dan menda ni dosti skupil. Naš Viljem ni dosti za vino dal, se je že naveličal. Duhovniki so ga močno izrabljali. Da ne pozabimo: koncem zborovanja je vrečenski župnik — to je najsvetlejša svetilnica dolenskega duhovenstva — (župnika v Mirni peči moramo izločiti, ta ne šteje, ta se je zgubil v vinu — tega bi bil sicer na prvo mesto postavil —) predlagal zaupnico Šušteršiču in sploh klerikalnim poslancem. Nekateri so kljicali »Abcug Žlindra!«, drugi pa, posebno duhovniki »Živio Šušteršič!«.

Ta shodek bi se dal prav lahko razgnati, ali boljše je, da se jih pusti zborovati, ker, če je še kak pametnejši kmet med poslušalci, si bo sam sodbo napravil o teh ljudeh in celi stranki; s prav neumnim človekom pa itak nič ni početi, istega le more spametovati prav velika reva in če mu bo enkrat tista do živega segla, bo sam palico vzel v roke in tudi zamahnil po klerikalcih kakor zaslužijo.

Bolj uglednih posvetnih klerikalcev na tem shodu ni bilo veliko. G. Zurca Štemburja ni bilo. Proti g. Zurcu se pripravlja neka opozicija; mož ima v svoji gostilni »Slov. Narod« in tudi z liberalci dosti občuje. Nekaj se snuje, kakor da bi hoteli naši podgorski duhovniki in valtevaški Zakrajšek g. Zurca z županskega stola vreči. Dr. Šušteršič, Brejc in Schweitzer ne obiskujejo več Zurčeve gostilne.

Nam se zdi, da dr. Elbert našemu škofu — dr. Šušteršiču, — pardon Antonu

Bonaventuri iz razlogov, ki jih je iskati pri vladi v Ljubljani, opozicijo dela in da ta mali, debeli prostek dolgega, suhega Antona Bonaventuro v šahu drži. Dr. Ivan Šušteršič, pazite, za vašim hrbtom se go-dijo čudne reči in naša centralna, dasi klerikalna vlada si zbira mej duhovniki na Kranjskem svoje ljudi, s katerimi bo enkrat pomela ves vaš kapitel! Dober diplomat ne izrablja kake višje osebe, katera se dobro izrabljati da, preostentativno in preneumno. Zgoditi se more, da na Dunaju enkrat rečejo: »Jetzt ist uns der klerikale Rummel in Krain schon zu dumm« in v Rimu se bode reklo: »Taka malenkost, se sme že kaj žrtvovati avstrijski vladi!«

„Nazori“.

Iz Šaleške doline.

Kakor je povsodi med zrnjem tudi nekaj plevela, tako moti lepoto in prijetnost Šaleške dolinice še precej mnogobrojna družba nemškutarjev-renegatov, ki delajo nemir med prebivalstvom, in je nadlegujejo kakor obadi, da ne zaspi v tej rajski tihoti. Tako so si omislili šoštanjski nemškutarji, da je poleg 5 razredne ljudske šole treba po njih nazorih za peščico nemškutarskih otrok tudi nemške šole, katero so ravnokar dozidali. Razobesili so seveda po svojih nazorih neobhodno za take svečanosti potrebno frankfurtarsko zastavo poleg štajerske zastave, pokali so na vse zgodaj topiči, katero streljanje iz nepostavnih topičev se je ponavljalo ob prihodu vseh vlakov ob 10., 12. in 3. uri in še vmes, vse to v trški občini šoštanjski, pred nosom slovenskega občinskega urada in župana, brez njegovega dovoljenja, kar ga pa ni spravilo iz njegove ravnodušnosti. Ni čuda, da pravijo tukajšnji voditelji nemškutarjev, da se z županom že more kaj pogovoriti če bi le drugih sitnežev ne bilo. Po naših narodnih nazorih jako sumljiva hvala!

Niso pa tako mirni ostali drugi narodnjaki, nego zahtevali odstranitve frankfurtarskih zastav, ki so se pozneje še pomnožile, v pismeni vlogi na županstvo. Toda — glej čudo! Gospod

LISTEK.

Po Gorenji Italiji.

Spomini s pota.

2. Milan.

(Dalje.)

Ustavili smo se v hotelu »Ancora & Ginevra« na Corsu Vittore Emanuele. Lep, eleganten hotel, fina, taktna postrežba, čiste, velike, zračne sobe in vendar cenó.

Z balkona sem se ozrl na Piazzo del Duono ter takoj pred seboj ugledal najlepši kras Milan: čarobno velečastno katedralo, ideal gotske stavbe iz samega belega marmorja z neštevilom stolpov in stolpičev, kipov in kipcev ter s tisoči in tisoči okraskov. Tramvaji, kočije, motorni bicikli so švigali semtertja, nešteta množica je hitela na vse strani, raznašalci listov pa so se drli in kričali naslove svojih večernih žurnalov. Nečuven hrup in vrišč!

In šli smo mimo katedrale, ob gigantskem spomeniku Viktorja Emanuela ter krenili po sijajnih arkadah, ki obda-

jajo vso levo stran katedralnega trga, ob krasotnih palačah v »Galerijo Viktorja Emanuela«. Vhod in izhod tvorita marmornata slavoloka.

Tudi Rim in Napolj imata tako »galerijo«, toda milanska je najlepša in največičastnejša. Dve dolgi in široki, na sredi navpično križajoči se ulici sta pokrita s stekleno obočno streho. Na širokem osmerokotnem križišču je veličastna, 50 m visoka kupola. Na obeh straneh z marmornatim mozaikom tlakovanih, le pešcem pristopnih ulic se vrsté najlepše in nabogatejše prodajalnice, banke, knjigotržnice, kavarnne in najfinejši restavranti. Občinstvo se spreha po električno, kakor dan razsvetljeni galeriji ali pa sedi pred kavarnami in restavranti. Kakor v mravljišču gomazi in vrvi po tej ogromni, čarobno-krasni dvorani. Najelegantnejša milanska gospoda ima tu svoj večerni rendez-vous. In svila šumi, rožljajo sablje, smeh, flirt vsepovsod...

Na levi strani proti izhodu pa je restavrant »Gambrinushalle«. Tudi nocoj je natlačeno poln. Na lični galeriji svira fin damski orkester Dunajčank. Živahno, strastno svirajo Puccinija, Leoncovalla,

Mascagnija, Verdija, Auberja... a v svojem elementu so, ko zaigrajo Ziehrerjev valček. Signorina Mary Smesckal — gotovo Slovanka, kakor njene tovarišice! — se smehljaje ziblje, nalahno poskakuje in prikimava s svojo zlatolaso glavico, in smehljá se ves beli orkester, smehljá vse občinstvo... »Freundchen, was denkst du denn, soll'n wir nach Hause geh'n, oder wir bleib'n allhier...?« — Moj Bog, spomini iz zlatih, srečnih študentovskih let so navalili na me... Ziehrerjev orkester... Stalehner, na desni prijatelj Vidic, na levi prijatelj Goestl... okoli nas od razkošja ploskajoči in objemajoči se Dunajčanje! — solze so mi stopile v oči in s tresočo roko sem dvignil čašo črnega »monakovčana«...

»Freundchen, was denkst du denn...« poje danes dr. Josip ter se smehlja svoji ženi.

»Wir bleib'n allhier! Bog Vaju živi! Tristo! Luštno' pa tako!«

In na dve je šlo, ko smo se sešli z Morfejem!

Na vse zgodaj pa zopet na nogah! V »Café Biffi« sem zasledil po dolgem času zopet avstrijski list ter izvedel, da mini-

strskih konferenc radi nagodbe še vedno ni konec. No, hvala Bogu, doma torej še vse pri starem!

In sedaj hajd v katedralo vis-à-vis: »Duomo Mariae Nascentie!« Bae-decker trdi, da je ta katedrala med največjimi in najkrasnejšimi vsega sveta. Verjamem mu. Začeli so jo zidati l. 1386, a danes še ni dogotovljena in menda nikdar ne bo. Okoli 100 delavcev se giblje vedno po njeni stehi in njenih stolpih. Vojvoda Galeazzo Visconti je podaril cel mramornat hrib v Candogliji ob Lago Maggiore in iz belega marmorja je vsa silna stavba. Slog je gotski, le zahodni glavni vhod je grško-rimski. Dal ga je napraviti cesar Napoleon I. l. 1805. Oblika cerkve je latinski križ ter ima pet ogromnih ladij in pet glavnih vhodov. Poprečna ladija ima tri dele. Cerkev pokriva ploskev 11.700 m² ter ima v njej prostora vkoli 40.000 oseb. Dolga je 148 m, široka 88 m in do stropa v sredini 48 m visoka. Ladije nosi 52 stebrov, ki merijo v premeru 2,5 m ter so do zaglavja po 24 m visoki. Zunaj in znotraj cerkve je nad 3000 velikih in manjših kipov, a še 1000 jih bo napraviti, da bodo vsi ste-

Borzna poročila.

Dunajska borza
dne 26. avgusta 1902.

Skupni državni dolg v notah	101-75
Skupni državni dolg v srebru	101-70
Avstrijska zlata renta	121-55
Avstrijska krona renta 4%	100-20
Ogrska zlata renta 4%	121-20
Ogrska krona renta 4%	98-
Avstro-ogrsko bančne delnice	1585-
Kreditne delnice	681-25
London vista	239-70
Nemški državni bankovci za 100 mark	116-95
20 mark	23-40
20 frankov	19-07
Italijanski bankovci	94-30
C. kr. cekini	11-26

Žitne cene v Budimpešti

dne 26. avgusta 1902.

Termin.			
Pšenica za oktober	za 50 kg K		
RZ " april	50	5	82
Koruzza " maj	50	5	25
Oves " oktober	50	5	42

Efektiv.
5 vinarjev ceneje.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 806 m. Srednji srčni tlak 736.0 mm.

Avgust	Čas opa-zovanja	Stanje baro-metra v mm.	Tempora-tura v °C	Vetrovi	Nebo	Padačina v 24 urah
25.	9. zvečer	735.1	18.6	sr. svzhod	jasno	0.0 mmi.
26.	7. zjutraj	736.2	14.2	brezvetr.	megla	
	2. popol.	734.8	26.6	sl. jug	jasno	0.0 mmi.

Srednja včerajšnja temperatura 17.9°, normala: 17.8°.

Stanovanje

z dvema sobama in pritlikino se odda za 1. november.

Več se izve pri **L. Blumauerju**, Kolodvorske ulice št. 24. (2015-2)

Sprejme se takoj krojaški pomočnik pri (2030-1) Milanu Poljanškemu v Dol. Logatcu.



Vodovode

za mesta, vasi, pristave, zavode, poselstva, toplice, bolnice i. t. d. napravlja

Ant. Kunz

Morav. Granice c. kr. dvorni zalagatelj.

Ta tvrdka je ustanovljena, kakor se more izpričati s pohvalnimi spričevali, vodovode v 42 mestih, 494 občinah, na več sto velikoposestvih in obrtnih zavodih, ter je največji in najstarejši slovanski zavod v državi za pridobivanje vode. (1088)

Prospekti zastoj. b (17)



Tovarniška zaloga šivalnih strojev

IVAN JAK
v Ljubljani, Dunajska cesta št. 17.

Zastopstvo najbolje (1042-18) renomiranih Dürkopp - koles in Waffenräder.



Prešernove poezije
v novi popolni izdaji z življenjepisom, literarno-zgodovinskimi črticami in estetično oceno. Uredil A. Aškerc. — Elzevir-izdaja (rudeče usnje z zlato obrobo) 3 K, po pošti 3 K 20 h.

Založništvo **L. Schwentner** v Ljubljani. (1839-11)

Zrelo grozdje

reže se vsak dan v vsej sezoni ter se razpošilja v poštnih košaricah od 5 kg po poštnem povzetju za 4 K franko.

Preprodajalcem se daje popust. 1909
Zagreb, vinograd Zelengaj št. 2.

Jutri, dné 27. t. m.

dopoludne ob 9. uri vršila se bude

na Starem trgu št. 9
sodna prodaja
različnega suknenega in modnega blaga ter prodajalne oprave. (2033)



Milijone dam

uporablja „Feeolin“. Vprašajte svojega zdravnika, ali ni „Feeolin“ najboljša lepilna za polt, lasje in zobe! Najbolj nesnažen obraz in najrše roke zadobijo aristokratsko finost in obliko po uporabi „Feeolina“.

„Feeolin“ je angleško milo, obstoječe iz 42 najbolj žlahtnih in svežih zelišč. Jamčimo, da tudi gube in vraske na obrazu, ogrci, mozolci, rdečica nosu itd. po uporabi „Feeolina“ brez sledu izginejo. — „Feeolin“ je najboljšo sredstvo za snaženje, gojenje in lepšanje las, preprečuje izpadanje las, plešatost in glavine bolezni. „Feeolin“ je tudi najnaravnejše in najboljšo čistilno sredstvo za zobe. Kdor uporablja redno „Feeolin“ mesto mila, ostane mlad in lep. Mi se zavezujemo, da takoj povrnemo denar, ako ne bode te takoj popolnoma zadovoljni s „Feeolinom“. Cena za 1 komad K 1.—, 3 komadi K 2-50, 6 komadov K 4.—, 12 komadov K 7.—. — Poština pri enem komadu 20 h, od 3 komadov naprej 60 h. Po poštnem povzetju 30 h več. (2031)

Razpošilja glavno skladišče **M. Feith na Dunaju** VII., Mariahilferstrasse št. 39. Zaloge za Ljubljano: **Anton Kanc**, droguerist. — **Edvard Mahr**, Židovske ulice. — **Lekarna „pri zlatem jelenu“**.

Žrebanje nepreklicno
25. septembra 1902

Olomuške razstavne srečke à 1 krono

Vsi dobitki se izplačajo dobiteljem v gotovini po odbitku 10%. ©

Najfinejši in najboljši čaj svetá
INDRA TEA.
Letošnji pridelek je ravnokar došel. Ponudbe za Avstro-Ogrsko sprejema (1973-3)
INDRA TEA IMPORT COMPANY, ZAGREB.

Špage vsake vrste

domačega in tovarniškega izdelka, kakor tudi za vreče vezati, **sirovega konca**, ponuja samo za preprodajalce ali večje odjemalce

Ivan Kordik
trgovina galanterije in drobnine na debelo in drobno (1457-10)
Ljubljana, Prešernove ulice št. 10-14.

Govori, poje in se smeje v vseh jezikih.



Grammophon

je najboljši svetovni govorilni aparat. Sliši se na 300 m daleč. Cena 25, 40, 60, 125 gld. (1329-23) Tudi na obroke.

Grammophon-Automat

v katerega se vrže 10 vin., je najboljši vir dohodkov za gostilne. Cena 120 in 130 gld. Jako lepo se čuje v daljavo, zlasti na prostem. **Pluče iz trdega gumija** v veliki izbiri, tudi slovenske, ki jih je pel c. kr. dvorni operni pevec **Fran Naval-Pogačnik**, ima zmirom v zalogi

Rudolf Weber, urar
Ljubljana, Stari trg 16.

Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. junija 1902. leta.

Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga čez Trbiž. Ob 12. uri 24 m po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno; čez Selzthal v Anusec, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 7. uri 5 m zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifling v Linc, Budejovice, Plzen, Marijine vane, Heb, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 3. uri 56 m dopoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, v Pontabel, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zeli ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curich, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzen, Marijine vane, Heb, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. Ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 41 m popoldne v Podnart-Kropo. Ob 10. uri po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, (Ljubljana-Monakovo direktni vozovi I. in II. razreda). — Proga v Novomestu in v Kočevju. Osebni vlaki: Ob 7. uri 17 m zjutraj v Novomesto, Straža, Toplice, Kočevje, ob 1. uri 5 m popoldne istotako, ob 7. uri 08 m zvečer v Novomesto, Kočevje. — Prihod v Ljubljano juž. kol. Proga iz Trbiža. Ob 3. uri 25 m zjutraj osebni vlak z Dunaja čez Amstetten in Monakovo, (Monakovo-Ljubljana direktni vozovi I. in II. razreda), Inomosta, Franzensfeste, Solnograda, Lince, Steyra, Anusec, Ljubna, Celovec, Beljaka. Ob 7. uri 12 m zjutraj osebni vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osebni vlak z Dunaja čez Amstetten, iz Lipska, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevic, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneve, Curina, Bregencia, Inomosta, Zelia ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, St. Mohorja, Pontabla. — Ob 4. uri 44 m popoldne osebni vlak z Dunaja, iz Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovec, Monakova, Inomosta, Franzensfeste, Pontabla. Ob nedeljah in praznikih ob 8. uri 38 m zvečer iz Podnarta-Kropo. — Ob 8. uri 51 m zvečer osebni vlak z Dunaja, iz Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevic, Lince, Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla, čez Selzthal iz Inomosta, Proga iz Novega mesta in Kočevja. Osebni vlaki: Ob 8. uri 44 m zjutraj, iz Novega mesta in Kočevja, ob 4. uri 32 m popoldne iz Straže Toplic, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 30 m zvečer, istotako. — Odhod iz Ljubljane juž. kol. v Kamnik. Mešani vlaki: Ob 6. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 12 m popoldne, ob 3. uri 30 m in ob 10. uri 25 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — Prihod v Ljubljano juž. kol. iz Kamnika. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 5 m dopoldne, ob 5. uri 10 m in ob 8. uri 55 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — Srednjeevropski čas je krajevemu času v Ljubljani za 2 minute spredi. (1517)

Izurjena prodajalka

zmožna slovenskega in nemškega jezika ter šivanja, se sprejme. Stanovanje in hrana prasta, plačilo po dogovoru. Pismene ponudbe naj se pošljejo do 30. t. m. pod N. N. št. 100 poste restante Ljubljana. (2032)

Dobre cenene ure
s 3letnim pisemenim jamstvom razpošilja zasebnikom prva tovarna za ure v Mostu **HANNS KONRAD**

ekspozitna hiša ur in zlatine Most (Brux) št. 64 Češko.

Dobra nikelnasta remontoarka . . . gld. 3.75
Prava srebrna remontoarka 5.80
Prava srebrna verižica 1.20
Nikelnasti budilec 1.95

Moja tvrdka je odlikovana s c. kr. orlom, ima zlato in srebrne medajge razstav ter tisoč in tisoč priznanih pisem. (2758-72)

Illustrirani katalog zastoj in poštna prasta.

Vničujte muhe

najnevarnejše prenašalke bolezenskih in kužnih tvarin. (415-158)

Najboljše sredstvo je ameriški **Tanglefoot**

ki se dobi v vsaki boljši prodajalnici po 5 kr. pola.

Graška trgovska akademija.

Javni, državno podpirani zavod v vrsti štiritrazredne višje srednje šole. Absolventi uživajo v polnem obsegu pravice, da vstopijo za Jednoletne prostovoljce, kakor tudi pravico, da si iščejo določene službe, oz. urade.

Dne 18. septembra t. l. se začne 40. šolsko leto. Sprejemajo se absolventi nižjih srednjih šol, kakor tudi meščanskih šol (ti pod gotovimi predpogoji). Sprejetje iz drugih enakih postavljenih šolskih zavodov je odvisno od dovoljenja vis. ministrstva. Zavod je sprejel ono dalekosežno novo organizacijo, ki kar najsigurneje daje možnost dijakom, da lahko zmagujejo obilno učno gradivo, ki se mora na trgovskih akademijah vsled dvojne smeri (splošna in strokovna izobrazba) proučiti. V prvem letniku se v obče poučuje le en tuji jezik.

Pripravljalni razred se vzdržuje posebej za manj vsposobljene prosilce, kakor tudi za učence, ki še niso dovolj zmogni nemškega jezika.

Z zavodom je združen **Jednoleten abiturijentski tečaj** (začetek 5. oktobra) za absolvente višjih srednjih šol in tem enakih učnih zavodov, ki se hočejo posvetiti trgovskim in industrijalnim podjetjem ali pa hočejo kot visokošolci (juristi) svoje znanje razširiti času primerano. Tudi se vzdržujejo prosti, na nikako določeno predpripravo navezani **pol- in celoletni tečaji** za gospe in posebej za dame. (Začetek 18. septembra in 15. februarja).

Prospecte razpošilja in daljna pojasnila, tudi radi preskrbljenja učencev, daje **ravnateljska pisarna v Graecu**, Kaiserfeldgasse št. 25.

(1724-6) Ravnatelj: **J. Berger.**

Izвлеček iz razglasa.

Glasom odredbe oddelek 13, št. 1480, z dne 1. avgusta 1902, namerava c. in kr. državno vojno ministrstvo

razne predmete za obleko in usnjato opravo za c. in kr. vojsko nabaviti potom splošne konkurence.

Glede podrobnejših pogojev se opozarja na polnobesedno oznanilo, ki je bilo zglašeno v št. 190. z dne 20. avgusta 1902 našega lista. (1991-2)

Papir za svalčice brez glicerina in cigaretne stročnice

AIDA

premierno z zlato kraljico na Dunaju 1902

bolji izdelek sedanjega časa

Dobiva se v Ljubljani v prodajalnicah specialitet:

Vaso Petričič, Anton Krisper, Mestni trg, Ivan Kordik, Prešernove ulice 1550